

建设先进制造业强市 推动工业高质量发展

——看我市工信部门如何主动作为,确保工业经济平稳运行

本报记者 王培钦

工业稳则经济稳,工业兴则经济兴。2018年,面对严峻复杂的经济形势,我市工信部门在市委、市政府的正确领导下,认真贯彻落实中央、省委、市委经济工作会和习近平总书记民营经济座谈会的讲话精神,主动作为,精准发力,确保了全市工业经济保持总体平稳、稳中有进的态势。



我市不断推动“三大改造”,加快产业转型升级步伐。图为西继迅达公司的威玛德生产车间。 王培钦摄

强化服务 许昌工业亮点颇多

2018年,我市工信部门狠抓服务,确保工业平稳运行。

强化运行监测分析。聚焦百家重点企业,我市工信部门主动与发改、统计、国税、供电等部门保持密切联系,针对企业在发展过程中出现的苗头性和倾向性问题做到早发现、早预警、早应对。深入开展产销、银企、产学研对接活动。2018年前三季度,我市工信部门先后组织50余家重点企业参加省产研产销对接会、第二届济钢区域加工中心现场会、第十届APEC中小企业技术交流暨博览会等产销对

接活动,共达成销售意向超1亿元,拓展了市场空间,缓解了库存压力。加大政策宣传力度。我市工信部门定期梳理促进中小微企业发展的优惠政策,指导企业用足、用活、用好政策。有付出,就会有收获。面对错综复杂的经济形势,我市工业经济仍亮点频出。中德(许昌)中小企业合作区成功获批。2018年2月14日,工信部批复设立中德(许昌)中小企业合作区,这是全国第八个、全省首个获批的中德中小企业合作区,我市成为全省对德

合作“桥头堡”。河南省(许昌)军民融合产业基地成功获批。2018年6月6日,省国防科工局批复以国家许昌经济技术开发区等功能区为载体建设河南省(许昌)军民融合产业基地。鄢陵县智慧健康养老应用试点示范基地成功获批。2018年12月4日,鄢陵县智慧健康养老示范基地获评国家第二批智慧健康养老示范基地,同时获批的还有鄢陵县陈化店镇、马栏镇、安陵镇等3个智慧健康养老示范街道。禹州市、长葛市进入全国工业百

强县。2018年11月21日,中国信息通信研究院主办的“中国县域工业经济发展论坛(2018)”公布了《中国工业百强县(市)、百强区发展报告》,长葛市列第46位、禹州市列第86位。企业培育卓有成效。2018年,在“中国500强企业”榜单中,森源集团排第369位,比2017年提升了102位。森源集团、黄河集团、众品食品、金汇不锈钢等4家民营企业入围“中国民营企业500强”,数量居全省第一位。我市9家企业入选“河南省民营企业100强”,其中,森源集团、黄河集团、众品

食品、金汇不锈钢分列全省第四、六、九、十位。森源集团获第五届中国工业大奖表彰奖。智能制造发展迅速。2018年11月,在全省智能制造观摩评价活动中,我市取得小组第一名的好成绩。在海峡两岸智能制造论坛活动中,我市还成功举办2018中德智能制造合作主题论坛活动。中国(郑州)产业转移活动中签约项目数量全省第一。在第六届中国(郑州)产业转移活动中,我市签约了35个

项目,签约金额203.9亿元,其中,现场签约项目12个,居全省第一位;签约金额163亿元,居全省第二位。国家许昌经济技术开发区成功创建国家级绿色园区。2018年11月6日,工信部发布了国家第三批绿色制造名单,国家许昌经济技术开发区成功跻身全国34家绿色园区。成功举办中国·许昌首届5G泛在峰会。2018年11月,2018中国·许昌首届5G泛在峰会成功举办,中国科学院院士、中国工程院院士陈俊亮等6位院士参加。

力促转型 推动工业高质量发展

围绕建设先进制造业强市的目标,我市以供给侧结构性改革为主线,大力实施“许昌制造7475”工程;出台了《许昌市加快制造业高质量发展的若干政策的通知》,以及关于装备制造、新能源汽车、生物医药、新材料、电子信息、烟草等5个重点产业年度行动计划,打出转型发展“组合拳”。

提升思想理念。2018年9月18日,19日,我市组织工信系统人员及部分企业负责人,赴新乡、洛阳学习制造业转型升级、“三大改造”和深化企业服务等方面的经验做法,为促进产业转型升级提供新思路。推动“三大改造”。我市组织召开全市“三大改造”工作推进会,制定下发了《2018年许昌市转型发展攻坚“三大改造”实施方案的通知》,强化措施,加快产业转型升级步伐;建立

技术改造项目库,入库项目数达408个,超额完成省定393个技改项目的年度任务。截至2018年11月底,全市完成工业技改投资310亿元;两化融合管理体系贯标示范企业达8家,完成对标企业有100多家,许继仪表等4家企业入选2018年省智能工厂,力旋科技等2家企业入选2018年省智能车间,13家企业实施“机器换人”项目。另外,我市推广应用各类工业

机器人和数控机床近2000台(套);20多家企业参加省工信委组织的首轮诊断服务活动;鲜易供应链成为国家首批服务型制造示范平台,德通振动的“德通搅拌站IOT远程监控项目”入选第二批服务型制造示范项目;森源重工等4家企业入选2018年省级制造业与互联网融合发展试点示范,中锋智能装备有限公司等3家企业纳入河南省第一批智能制造系统解决方案

供应商推荐目录。此外,我市坚持抓项目,培育工业新增长点。推动重点工业项目。2018年,全市建设亿元以上工业重点项目共110个,其中续建项目49个、新建项目61个,年度计划投资373亿元,项目建设为工业经济增长持续发力;全年有25个项目竣工投产,释放产能60亿元。建设专业园区。我市启动建设了高纯硅材料产业园、医药健

康产业园等一批专业园区,增强了产业集群发展的后劲。承接产业转移。我市积极组织企业参与汉诺威工业博览会、豫沪产业对接、中国青海结构调整暨投资贸易洽谈会、欧美同学会(中国留学人员联谊会)第六届年会暨海归创新创业郑州峰会等交流合作活动,累计发布产业合作信息1000多条,达成签约意向26项,签约金额226.4亿元。

壮大市场主体 增强经济发展活力

实施大企业集团培育发展计划。我市在项目建设、创新驱动、战略合作、要素保障等方面给予大力支持,实行一事一议,出台专项扶持政策,对营业收入实现突破的大企业分别给予100万元至1000万元的奖励。全力开展“个转企、小升规、规转股、股上市”工作。我市建立市“专精特新”优质中小企业库,首批入库中小企业106家;指导县(市、区)建立“小升规”重点培

育清单,将104家符合转型发展导向、创新能力较强、成长速度较快的小微企业作为重点扶持对象,进行重点培育。实施企业家队伍培养“十百千”行动计划。我市组织企业代表参加厦门大学、浙江大学联合举办的中小企业领军人才培训班,组织企业家到日、韩学习考察,举行了两期许昌市莲城企业家大讲堂,开展了1次企业家沙龙。2018年,我市已累计培训企业家

1000余人次。民营经济是我市经济的重要组成部分。为增强民营经济发展活力,2018年10月31日,我市组织召开全市促进非公有制经济发展座谈会。会议印发了《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施意见》《许昌市优化营商环境三年行动方案(2018—2020年)》;同时,通过观摩企业和举办座谈会,进

一步增强了各级各部门发展非公有制经济信心和决心。开展“四个一百”专项行动。为贯彻落实全国民营经济座谈会精神,我市启动了市级领导联系服务100家重点企业、市、县领导干部联系服务100个工业重点项目;开展了100家企业银企对接,以及100家企业化解担保链风险的“四个一百”专项行动,按照“解难题、增信心、促发展、建机制”

总要求,千方百计解决民营企业在发展中的实际困难,助推经济高质量发展。我市建立了定期召开联席会议、分层级解决问题、信息通报、时间保障、限期办理和督察通报等6项工作机制,狠抓工作落实;实行联系服务企业直通车,企业可以随时与联系服务人员沟通,确保了政企互动、信息互通;对“四个一百”专项行动收集汇总的问题,制定了6个工

作台账。另外,在全市工业和信息化科技暨英才计划大会上,我市对森源集团董事局主席楚金甫等8名杰出企业家和郑文明等47名优秀企业家予以表彰奖励;森源集团等11家企业被评为河南省优秀非公有制企业,数量占全省总数的10%以上;19名优秀青年企业家代表入选2018年河南省青年企业家库,数量占全省入库总数的10%。



森源电气获“河南电工行业质量领跑者诚信单位”称号

图为森源电气生产线,机器人设备正在作业。 王培钦摄

本报讯(记者 王培钦 通讯员 朱永彬)“电工照亮世界,行业分享未来。”1月20日,由河南森源电气股份有限公司(以下简称森源电气)承办的河南省电工行业协会2018年度会员大会暨总结表彰大会在郑州隆重召开。会议对通过公平、公正、公开方式评选出的“河南电工行业质量领跑者诚信单位”“河南省电工行业协会领军人物”获得者进行了颁奖。森源电气等30家单位获“河南电工行业质量领跑者诚信单位”称号,森源

电气总经理曹宏等10人获“河南省电工行业协会领军人物”称号。会上,曹宏以“走进森源电气”为主题进行了演讲,他向与会人员分享了森源电气多年来以科技创新引领发展,以诚信和质量铸就品牌、以品牌带动区域经济发展的做法和体会。森源电气是河南省电工行业协会副会长单位和本次会议的承办单位。作为全国电力装备制造业大型骨干企业,森源电气产品覆盖电力系统的发、输、配电等各个领域,

先后参与了近50项国家标准和行业标准的制定,拥有国家企业技术中心、国家博士后科研工作站、节能环保型变压器工程技术研究中心等多个研发创新平台。森源电气多项产品在荷兰KEMA实验站通过完整型式试验。2018年,在取得了国家核安全局按照新规范、全流程审查后,森源电气获得国内民营企业第一份民用核安全设备设计和制造许可证。森源电气取得的成就得到广大行业人士的充分肯定。

长葛市举办银企对接会暨现场签约仪式。1月17日,长葛市举办银企对接会暨现场签约仪式。在仪式现场,太阳纸业等10家企业与中国工商银行等10家银行现场签约,中国建设银行等5家银行现场进行产品推介。长葛市20家民企与10家银行签订协议,签约金额达1.55亿元,30家企业与银行达成了合作意向。魏都区举办小微企业金融服务政策宣讲暨银企项目对接会。1月11日,魏都区举行小微企业金融服务政策宣讲暨银企项目对接会,宣传民营和小微企业金融服务政策,着力缓解民营和小微企业融资难问题。16家金融机构及50家小微企业参加对接会。会上,13家金融机构与20家企业达成融资意向11.6亿元。魏都区将以此次会议为契机,全力做好对接工作和后续服务,持续加强金融机构和企业的深入合作,助推魏都区经济社会发展。长葛市召开银企对接会。1月4日,长葛市召开以“支持民营经济发展,推进乡村振兴”为主题的银企对接会。长葛市金融办等有关单位、长葛市农发行等5家银行及中万农业等11家龙头企业代表参加会议。会上,各银行积极与企业对接,邮储银行长葛市支行为丰田种业做循环授信,放款235万元;长葛农商银行为中万农业办理续贷500万元;长葛市村镇银行中万农业、卓宇蜂业、圣源种业、福多多生态农业、昌汇养殖、香桂湾农业等6家企业发放“利农通”流动资金贷款3590万元,切实帮助企业解决融资问题。(以上内容由市“四个一百”专项行动联席办提供)

本报讯(记者 王培钦)近日,中国“肉类行业媒体联盟”发布了“2018十大消费者喜爱的肉类品牌”和“2018十大消费者尊敬的肉类企业”获奖名单。众品食业榜上有名,成为最受消费者尊敬的肉类企业和最受消费者喜爱的肉类品牌。据了解,此次活动是为促进我国肉类行业品牌建设,增强肉类企业社会责任感,建立以消费者认可为导向的品牌塑造和企业发展战略,进一步监测消费者对我国肉食品行业各个品牌的支持度和对相应企业的认可度,历时一年,由消费者投票及专业机构评估所产生。20多年来,众品食业一直恪守食品安全底线,将物联网、IT等新技术应用于原料采购、生产加工、流通加

工、温控仓储、冷链运输配送、终端等生鲜产业链各个环节,建立了食品安全追溯体系;在生产经营环节,众品食业严格执行标准化流程管理,将其各项管理要素和要求延伸并植入经营管理各个环节,落实食品安全主体责任,保障食品安全。同时,众品食业还注重食品安全文化建设,让食品安全成为“众品人”的行为准则,全力保障食品安全。众品食业打造的鲜咨达技术服务平台,依托其国家级企业技术中

心、博士后科研工作站、CNAS认证实验室等平台,链接国内外标准、技术等资源,提供食品技术和标准相关服务,营造区域食品安全环境。作为河南省食品安全促进会会长单位,众品食业发挥行业协会的积极作用,为区域食品安全贡献力量。履行环保责任。众品食业坚持可持续发展,积极践行发展理念,创新工艺,维护人与环境和谐发展。在发展中,众品食业建设长葛第二污水处理厂,年污水处理近千万吨,为区域

环保事业作出了积极贡献。众品食业积极探索共享经济发展模式,履行环保责任,环保基础设施在满足自我需求的同时,开放园区资源,吸纳同行中小企业入驻园区,实现环保共治。发挥民生行业优势,积极参与精准扶贫工作。众品食业发挥龙头企业优势,整合产业链资源,与上游养殖企业签订合作协议,为贫困户提供养殖基础设施、仔猪、疫苗、兽药、运输、销售、金融等“一条龙”服务,帮助农民通过生猪养殖增收。2017年,众品

食业与长葛市金融扶贫服务中心、中国农业银行长葛支行等部门结合,整合资金940万元,通过金融贷款贴息项目,帮助940多名建档立卡贫困户脱贫。积极参与社会公益事业和光彩事业。多年来,众品食业先后向灾区、留守儿童、贫困妇女、困难学子、孤寡老人、流浪儿童等捐款捐物;在河南农大、郑州牧专等高校设置优秀奖励助学金,帮助品学兼优的学子完成学业;通过“万企帮万村”和“双百”工程参与“美丽乡村”建设,帮助贫困村进行基础设施改造。同时,众品食业积极发挥龙头企业优势,多次帮助我省部分菜农解决蔬菜滞销难题。

短消息